

公交职工职业技能大赛开赛,107名公交员工亮手艺赛绝活

人工测量数据与电脑分毫不差



淄博市公交结算点钞技能比武在公交结算中心举行,37名点钞员各亮看家本领。本报记者 王鸿哲 摄

“预备,开始。”18日,一年一度的“馨悦捷乘杯”淄博市公交职工职业技能大赛举行。无论是点钞比赛现场还是汽车维修、侧方位停车,公交员工都纷纷拿出看家本领,各展技能。

据了解,此次比赛由市委组织部、市总工会、团市委、市妇联、市人力资源和社会保障局、市交通局主办,并有市公交公司承办。在职业技能大赛中,共有107名员工分别参与了客车驾驶、汽车维修、客站服务和公交结算四个比赛项目。

本报记者 罗静 通讯员 车冲

结算能手,手翻金花

上午8点,公交结算技能比武在公交结算中心举行。

“开始!”一声令下,37名结算人员立马将钱袋里的一元纸币和硬币全堆到桌子上,大部分都是折叠起来的纸币,这些纸币在结算人员的手中一张张被捋平,速度快得惊人。不到10分钟,第一只钱袋清算完了,纸币被整整齐齐的捆在了一起。

毛婷婷在结算中心工作

近两年,她说,平均每个结算员一天要点出1万多元的一元纸钞。“刚来的时候还不是很适应这种快节奏,手指头都点麻木了,有时候还会抽筋。不过现在好了,手指头已经适应了。只是坐得时间长了之后,腰椎和颈椎仍是不舒服。”据了解,结算人员一工作就是七八个小时,有时到晚上8点才下班。

故障诊断,分毫不差

在汽车维修项目比赛现场,只见参赛的维修人员聚精会神地在给空压机解体。一会儿用螺丝刀拆卸,一会儿检查测试各种数据是否符合标准。在现场,一名参赛人员人工测量曲轴后写下的数据与电脑测量的数据一模一样,分毫不差。据现场的裁判介绍,“测量就是要求精准,一般是允许有个很小的误差,像这种分毫不差的就算顶尖了。这也是我们对于维

修人员的要求。”

据了解,公交车上的空压机与刹车系统有关。“当公交车刹车时,就是利用空压机打气进行刹车的。一旦空压机出现问题,刹车系统也会出现问题。公交车上乘客很多,刹车出现问题就容易影响到群众的安全。”一名裁判说道,“所以,对于维修人员来说,维修过程的每个步骤都需要精确。高标准、严要求才能保证行车安全。”



参赛人员比赛发动机故障诊断与排除。
本报记者 王鸿哲 摄

倒桩移库,从容娴熟

此次客车驾驶项目比赛主要考核倒桩移库、连续过障碍、通过单边桥等基本技能。老练的公交驾驶员小心翼翼地驶过地面上的障碍,又缓缓行驶过单边桥,技术娴熟。“这个就是考验驾驶员的经验技术是否过关了。驾驶员不但要驾驶技术过关,也还得学一些简单的应急维修知识和技术。”

1岁女孩患上眼癌,巨额手术费犯了愁 明星班组奖金送给妞妞做手术

本报11月18日讯(记者 王亚男 通讯员 孙万章) 近日,齐鲁石化热电厂员工在浏览公司工会杂坛时看到1岁的妞妞患上眼癌急需手术费的消息。员工所在的班组成员将刚刚获得的明星班组奖金送到了妞妞手中。

一个月前,刚刚完成3号锅炉水冷壁抢修的热电厂检一车间本体班的员工们围坐在班长室的电脑边,浏览着公司工会杂坛,这个栏目深受职工喜爱。无意间员工们发现一条妞妞宝宝求助的帖子:桓台索镇1岁女童妞妞被确诊患上眼癌,面临双眼球摘除的危险,急需巨额手术费……

看完帖子,大家呆坐在班长室里默不作声,都为这个可怜的妞妞惋惜。班长高军打破沉默:“咱们帮她一把,把咱班明星班组的奖金捐给孩子,你们看怎样?”“好!”10名职

沂源县供电公司 “四防”应对恶劣天

本报讯 “电缆沟内有很多杂物,请立即清理,防止火灾事故的发生。”18日,国网沂源县供电公司工作人员在对110千伏东里变电站进行冬季“四防”安全隐患专项检查时,检查人员苗林要求变电运维班人员马上清除发现的安全隐患。

据了解,进入冬季,雾霾、雨雪冰冻恶劣天气频发,极易引发供电设备故障,给电网安全运行带来很大风险,为确保冬季电网安全稳定运行和可靠供电,结合正在开展的安全生产“查缺补漏”活动,该公司制定并落实五项措施,加大安全管控力度,防止各类电网停电事件的发生。

该公司确保电网安全运行作为公司当前工作重中之重,各单位一把手亲自审核制定保电方案。按照防寒防冻、防污闪、防小动物、防火的冬季“四防”要求,加强变电站的设备和线路保护区巡视频度。针对电网各种运行方式下可能面临风险,熟悉应急预案。严格安全督察,严肃考核制度。并加强政企沟通,强化警企联合。(徐君、高劲松、赵文锦)

消防演练 开进供电公司

本报讯 “各位工作人员请注意,一楼厨房发生火灾,立即沿安全通道向楼外疏散,疏散时注意安全,听从疏导人员指挥。”11月12日,国网沂源县供电公司职工食堂开展了消防灭火和逃生疏散演练,火灾现场应急处置人员正在通知职工食堂工作人员迅速撤离现场。

为认真贯彻上级有关开展2013年“消防安全月”活动通知要求,实现公司系统消防安全可控、能控、在控,全面提升消防安全管理“四个能力”,国网沂源县供电公司从11月1日至11月30日,在公司系统范围内开展“消防安全月”活动,11月11日至15日确定为“消防演练周”。11月12日,在公司职工食堂,开展了这次灭火与逃生疏散演练。

本次消防应急演练模拟职工食堂厨房发生火灾,演练科目为现场灭火和逃生疏散。在厨房设置烟雾弹,下午3时一楼厨房浓烟滚滚,厨房用电线路老化短路发生火灾,公司立即启动火灾应急处置预案,成立火灾现场处置领导小组和4个应急专业组,各专业组按照现场处置方案立即开展了火灾应急处置。

(徐君、高劲松、赵文锦)

工异口同声。

高军立刻拨通了妞妞妈妈于艺笛的电话,确认好住址后,他和唐元宏立刻带着全班10名员工的心愿,开车前往40公里外的桓台县索镇顺河家园小妞妞的家。

当他俩看到活泼可爱的妞妞时,心里有说不出的滋味,唐元宏急忙拿出带来的酸奶给妞妞喝,高军也慢慢地从口袋里拿出明星班组的500元奖金递给于艺笛:“钱虽不多,但是代表我们全班10名员工的心意,我们以后还会帮助小妞妞的。”

回厂后,厂里员工都被他们这一善举感动了,大家相互传递着妞妞爸爸妈妈的银行账号,汇去了深深的祝福。

据妞妞姥姥介绍,为了保住妞妞的双眼,10天前在美国作了第一次手术,医生说还要做3次,春节前才能回来。